
Oponentský posudek k bakalářské práci Lucie Prokůpkové Význam zahrádkářství v 
období tzv. normalizace

Stručně: bakalářská práce kolegyně Prokůpkové je velmi dobrá. Uvědomil jsem si nad ní 
(opět!), jak je čím dál absurdnější zvyková periodizace dějin, jak bezvýznamné je ono 
nepsané záporné znaménko u pojmu normalizace, kterým jsme zvyklí nazývat období 
československých dějin v letech 1969-1989 (Lucie Prokůpková moudře použila 
předznamenání tzv.) .
Jsem zvědavý člověk a rád se dozvídám informace o tématech, která by mne jinak nenapadlo 
vyhledávat. Např. zahrádkářství.  Mám přesnou vizuální paměť, takže už od dětství vím, jak 
zahrádkářská kolonie vypadá. Chodil jsem od mala s rodiči pěšky na návštěvu k prarodičům 
ze Strašnic do Libně přes Malešice, Jarov a pěšinkou dolů k plynojemu „koule“ na Palmovce. 
Cestou jsme míjeli tři zahrádkářské kolonie. O fenoménu jménem Zahrádkářství, natož o jeho 
historii, jsem nevěděl nic.  Nyní vím vše podstatné a to díky jedné bakalářské práci, která 
vznikla ve školním roce 2013-2014 na naší fakultě.
Kolegyně Prokůpková zvládla svůj úkol formálně i obsahově nad očekávání dobře.
Příběh zahrádkářské osady Řeporyje II. je přehledný, zalidněný a přesvědčivý.
Opakuji: tato bakalářská práce dokazuje, jak ošemetná je ideologizace dějin. Když sledujeme 
příběh Zahrádkářství od 19. století podnes, zjišťujeme, jak lhostejná jsou pozitivní či 
negativní nepsaná znaménka u běžně používané periodizace našich dějin. Zahrádkářství 
kopírovalo daleko přesnější půdorys, než jakým je ideologie. Kopírovalo determinaci 
ekonomickou a politickou (a vždy konkrétně politickou). Jak jinak by také mohl tento obecně 
pozitivní fenomén zaznamenat v Čechách de facto největší úpadek v čase tzv. 
nejpozitivnějšího období českých dějin, tedy dnes, a to aniž by tato pro české zahrádkářství 
negativní tendence kopírovala trendy ve vyspělých zemích Evropské unie, kde se stejný 
fenomén těší neustálé pozornosti a péči – představte si tu hrůzu! – státu.
Navrhuji bez zaváhání hodnocení výborná.

V Praze, 22 .9. 2014           Mgr. Jan Kašpar


